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Oh te áldott, jóságos kolera!
(h) Az „Előre“ tavalyi junius 11-én 

megjelent számában ezen a helyen 
«Állami házbéruzsora« címen tettem 
szóvá azokat a botrányos állapotokat, 
melyek a fegyházi alkalmazottak lakás- 
viszonyait általában, de a kőhidi fegy- 
házbelieket különösen jellemzi.

Elég terjedelmesen és személyekre 
való hivatkozással mutattam ki, hogy 
az ottani fegyőrök, előmunkások és 
egyébb alkalmazottak lakásai botrá­
nyosak, hogy ezekben a botrányos 
egyszobásnak nevezett „lakások“ egyi­
kében Mészáros Antal fegyőr feleségé­
vel és tiz gyermekével „lakik“, hogy 
Galics, a szakács ugyancsak tized- 
magával, számtalan mások heted-, 
nyolcad-, kilencedmagákkal és például 
maga a helybeli királyi fogház felügye­
lője, bár kivételesen kétszobás lakásban, 
de ugyancsak hetedmagával van be­
zsúfolva ilyen állami ólba.

Azt a cikket akkor természetesen 
kizárólag azoknak az érdekében írtam, 
akikről szólt, bár rámutattam arra az 
eminens veszélyre is, amellyel ezek a

botrányos állapotok az egész társadalmat 
fenyegetik.

Bizony nem sok vizet zavart 
cikkem. A legtöbb olvasó alkalmasint 
hitetlenül rázta telette fejét és akik 
tudták mennyire igaz az, amit Írtam, 
azoknak kisebb gondjuk is nagyobb 
lehetett annál, hogy a sanyargatot- 
takon segítsenek.

De ime, a múlt heti városi köz- 
igazgatási bizottsági ülésen interpelláció 
tárgyává tette ezeket a botrányos álla­
potokat Szilvásy Márton dr. és lám, 
hirtelen egész szokatlan módon botrán- 
kozott meg a közvélemény ez állapotokon.

Vájjon miért?
A felszólamlás mikéntjében rejlett 

volna ez az ok?
Lehetetlen. Felszólamlásom sokkal 

fontosabb, sokkal kimerítőbb, sokkal 
tárgyilagosabb és alaposabb volt.

Avagy ily dolgok szanálására alkal­
masabb és hathatósabb a közigazgatási 
bizottsági ülésen való felszólamlás, mint, 
a sajtóban való szellőztetés?

Lehet, de a közigazgatási bizott­
ságnak nem mindenki tagja és lehet

olyasvalakinek is mondanivalója, aki 
nem közigazgatási bizottsági tag, ennek 
a halandónak azután tényleg nem áll 
más mód rendelkezésre, mint a sajtó 
utján felhívni a kiválasztottak figyelmét 
az „illetékes“ helyen való felszólamlásra. 
De a mi közigazgatásunk épp arról 
nevezetes, hogy ott csupa olyan dolgokat 
tárgyalnak, ami a közvéleményt éppen­
séggel nem izgatja, vagy ha mégis, 
úgy csak azt azért, mert olyat csinálnak 
és határoznak, amit a közvélemény el­
itéi. Tehát ez sem lehet a két felszó­
lamlás hatása közötti külömbség oka.

Az ok egyszerűen teljesen azonos 
azzal, amiért a közigazgatási felszólamlás 
is csak ma történt.

Amig csak a fegyőrökről volt 
szó, a kutya törődött ezekkel a bot­
rányos dolgokkal. Most azonban a 
kolera veszélye fenyeget és ily vésznek 
a közvetlen közelségében lenni nem 
kellemes utdat.

Ez a nyitja annak a szokatlan 
hatásnak, amelyet az az interpelláció 
szült. Az egoismus, a személyes érdek, 
a félelem, hogy a sanyargatottak bajá-

A miniszter kegye.
Irta: Peterdy Gábor.

(Vége.)

Vendel vállat vont és szótlanul nézett 
az égre. Mit bánja a miniszter a sajtót, most, 
mikor hatalmának tetőpontján áll? Igen, 
azelőtt, mikor még csak egyszerű képviselő 
volt, abban az időben sok mende-monda

— De egyáltalán fogad-e engem ez a 
te minisztered ? — Kérdezte hirtelen Cle­
mentine.

— Talán sokáig megvárakoztat, de 
mindenesetre . . .

— Egy eszmém van — szakította félbe 
Clementine. — Az én nevem, hogy özvegy 
Zahárné ne mondj neki semmit, engem nem 
ismer, de ha mint nővérem, mint legbefolyá­
sosabb választójának, Tóth Henriknek fele­
sége jelentem be magamat, kétségtelen, hogy 
tüstént fogadni fog.

— Csakugyan, nem rossz gondolat.
— Ha nem tévedek, csakugyan látott 

is már egy alkalommal Henrik karján. De

I mit bánom ? Fődolog, hogy kieszközöljem 
előléptetésedet.

Clementine asszony szerdán délelőtt 
fél kilenc órakor leült a miniszter ur elő­
szobájában és türelemmel várta, hogy sorra 

I kerüljön. Az ajtónálló kérdésére, hogy kit 
jelentsen be, büszkén felelte : Tóth Henriknél 
Mármarosról és bár hatgombos svéd keztyü 
volt a kezén, kitöltötte a bejelentő lapot. 
Két végtelenül hosszú óra után végre beve­
zették a szentek szentjébe.

A miniszter a jelenkor ez egyik leg­
jelentékenyebb államférfin, bár általában 
vajmi kevéssé volt szeretetreméltó miniszter- 
társaival s még különösebben választóival 
szemben, nagyon is tudott kivételt tenni, 
főképp, ha csinos asszonyságokról volt szó.

Clementine asszony nővérének, Tóth 
Anna asszonynak neve alatt legszeretetre­
méltóbb oldaláról ismerte meg ő exellenciá- 
ját s mint hogy nagy súlyt vetett rá, hogy 
öccse érdekében a legjobb benyomást tegye 
reá, valósággal önmagát múlta felül. Ha 
valami indiszkrét ujságtudósitó a miniszter

I belső fogadószobájának ajtajára tette volna 
fülét, efféle beszédet hallott volna: — Tehát 

I holnap este. Ne feledkezzél meg a kék szo­
báról. Várlak ! A viszontlátásig angyalom ...

Vendel János, ki mit sem gyanítva kör­
mön hivatalában, néhány óra "múlva meg­
kapta a bizalmas értesítést, hogy előléptetése 
éppen most megtörtént.

S minthogy a szerencse sohasem jár 
egyedül, János egy hét múlva megtudta azt 
is, hogy Kerekes urat, az ő rettegett osztály­
főnökét, áthelyezték a vidékre. Egészen 
kegyvesztessé lett. Vagy nem ő követte-e el 
azt a tapintatlanságot, hogy egy általános 
fogadtatás alkalmával különböző dolgokat 
mondott a miniszternek Tóth úrról és fele­
ségéről ?

— Érdemes volna megismerkednie ke­
gyelmes uram, azzal a Tóth Annával. Egyike 
a legrutabb nőknek, kiket valaha láttam. 
Csak azt csodálom, hogy egyáltalán akadt 
ember, aki feleségül vette. Bámulatos, hogy 
vannak férfiak, kiknek semmi sem lehet 
eléggé utálatos . . .

Gummisarok, cipőkrém, cipösámfa, cipökötö, szallagtartó, gyöngycsokor
mindennemű tiiszmü bőrök nagy választéka.

Világhirü „O’SULLIVAN” gummisarok 
és „IDA” cipőkrém egyedüli raktára

Fleischer József
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nak következményeit mindenkinek viselni 
is kell. .

Oh te áldott kolera, ti jóságos 
elemi csapások, veszedelmei és rémei 
az emberiségnek, mekkora jótétemény 
rejlik a bűnös, egoistikus társaimat 
sújtó ólomgombos ostorcsapástokban.

Csak hulljatok súlyosan és szaporán, 
a nyomotokban kelt sajgó seb tán lassan- 
lassan kivérezteti társadalmunkból azt a 
bűnös nemtörődömséget, mint minden 
ilyen általános csapások után az össze- 
tartózandóság és emheresség érzete némi 
megszilárdulását észlelhetjük és mely a 
fennálló társadalmi rend mellett az 
egyetlen eszköz a tömegnyomor iránti 
érzéket azokban is ébreszteni, akik 
— klasszikus szólamot használva 
nyíltan mondják, hogy „gyűlölöm a

1 A kolera veszedelme lokálisé is 

már annyit eredményezett, hogy a köz­
vélemény a fegyházunk botrányos viszo­
nyairól tudomást vett. Ha ez a veszély 
még kis ideig eltart, még segítve is lesz 
a szegény ördögökön. De jól imádkoz­
zanak, nehogy hamarosan elmúljon, 
mert akkor — marad minden a régiben.

De ha egyszer a nép az ily vesze­
delmek jelenségeiből a maga részéről is 
le fogja tudni vonni a tanulságot és 
megérti mily hatalom az az altruizmus, 
megérti áldását, felfogja a jót, ami 
saját személyére vonatkozólag rejlik 
benne, minden esztendőben egy ily 
oktató veszélyért, vagy akár csapásért 
imádkozna, hogy a nehezebb felfogásuak 
is mihamarább megtörjenek az altruismus 
általunk oly nevetségesnek, ostobának és 
átkosnak nyilvánított hitére.

SZEMLE.
A csontváz. Ezen a héten tartották a 

német jogászok harminczadik nagygyűlésüket 
Königsbergben. A harmadik osztály a halál­
büntetés eltörlésével foglalkozott és dicsé­
retet érdemlő egyértelműséggel nyilatkoztak 
a halálbüntetés, mint a mai korhoz, kul­
túránkhoz és jogíélfogásunkhoz méltatlan 
középkori barbarizmus eltörlése mellett. És 
ekkor felállt valami Elsner von Grossmann, 
a katonai törvényszék valamelyik főtanácsosa 
alkalmasint felsőbb helyről való sugalmazás 
után követeli a halálbüntetés fenntartását 
a — berlini nép nevében. Szegény berliniek.
De még cifrább, sőt egyenes arculütése az 
emberi felfogást tanúsító felszólamlásoknak 
a halálbüntetés fenntartásának indokolása.
A mai időben — igy szól — izgága és 
revolucionáris elemek már a császár és a 
többi német fejedelmek tekintélyét sem 
tisztelik. Nem lehet elég kemény törvénnyel 
védekezni ellenük. Nem is szabad arra gon­
dolni, hogy ne halállal büntessék azt, ki 
fejedelmi személy elleni merényletre vete­
medik. A felségsértőket nem lehet elég 
keményen büntetni. És ime ez a felszólamlás 
hideg zuhanyként hatott a jó és nemesért 
felbuzdult professzorainkra és a rémes 
csontváz megjelenésére, Pankréd módjára 
szégyenkezve eresztették vissza hüvelyébe 
a haladás, humanizmus és emberiesség érde­
kében harcra húzott kardot Oh! a kor szel­
lemének csontváza rémes jelenség. Nyűgöző 
babonája még a mi professzorkáink morális 
bátorságát is inukba kergeti. De azért hival­
kodva verjük a mellünket kultúránkkal, 
humanizmusunkkal, emberies világfelfogá- |

sunkkal, a tudomány minden sötétségét 
eloszlató fáklyájával.

A gyujtómonopóliiim. A néprontó és 
népjogokat elkobzó eszmék átvételénél és 
keresztülvitelénél mi mindig elóljárunk. A 
népjogok kiterjesztésének szszolgálatában álló 
eszmék megvalósításával azonban — és ha 
ezek az eszmék mindjárt a mi szülöttünk 
is — hűségesen hátul kullogunk. Az álta­
lános, egyenlő és titkos választójogot, ha 
mindjárt nem is mi eszeltük ki, de mi tettük 
aktuálissá, nálunk még mindig csak nyílt 
kérdés. Odaát természetesen azóta rég meg­
valósították már. A monopóliumnak, ez 
főleg a népet terhelő és szipolyózó adónem 
ellenben osztrák termék, de azért teszem a 
gyujtómonopólium minálunk alighanem előbb 
lesz meg, mint odaát. Igaz, hogy szomszédunk 
sokkal nagyobb pénzzavarokkal küzd, mint 
mi, az is igaz, hogy csak ezek a zaklató 
pénzügyi zavarok szülték szomszédunknál a 
monopóliumok eszméjét, de igaz az is, hogy 
mindennek dacára még most is idegenked­
nek ettől főleg a népet sújtó adónemtől. 
Bennünket ily kicsinyes agályok nem bán­
tanak, kapva-kaptunk az alkalmon könnyű 
módon megtömhetni pénztárunkat és rendbe 
is jöttünk már a móddal is, mikép vehetjük 
meg a népen legkényelmesebben azt a 40—50 
hitvány millió többletet. A monopólium bér­
beadását határozta el a minisztérium és ime 
meg is indult már a harc ezen zsirós konc felett. 
Mint hírlik a Kereskedelmi Bank, a Leszá- 
mitolóbank és a Magyar Bank versengenek 
az egyedárusitás kezelésének elnyeréséért. 
A végén majd szépen megegyeznek, kartellbe 
állanak, hogy zavartalanul osztozkodhassanak 
azon a néhány millióból nekik kijutó hányadon.

Akiknek nem kell az államsegély. Gróf. 
Serényi Béla földmivelésügyi miniszter a fő 
rendiház legutolsóbb ülésében kijelentette, hogy 
tekintettel a gazdasági egyesületek kedvezőt­
len anyagi viszonyaira hajlandó az egyesüle­
teket rendszeres állami segélyezésben része­
síteni. A miniszter nemrég leiratot is intézett 
az ország valamennyi gazdasági egyesületé­
hez, melyben felhívta őket, hogy költségveté­
süket terjesszék fel hozzá, mivel a gazdasági 
egyesületek segélyezését az állami költség­
vetésbe be akarja illeszteni. Somogyvármegye 
gazdasági egyesülete tegnap gróf Hoyos Miksa 
elnöklete alatt tartott választmányi ülésében 
elhatározta, hogy az állami segélyezést igénybe 
nem veszi, a költségvetést pedig nem terjeszti 
fel, mert az állami segély elfogadása eseténlei, meri az aiiaim scgcij cuugaunou 
az egyesület autonómiája veszélyeztetnék. A 
választmány egyúttal elhatározta, hogy átiratot 
intéz a többi gazdasági egyesülethez, melyben 
felhívja azokat, hogy a segélyt ők se fogadják 
el, mert különben ‘ a gazdasági egyesületek 
önállósága illuzóriussá válnék

Á társadalom a magyar iparért.
Irta: Bognár Oszkár dr.

Alig néhány éve, a magyar nemzet 
egyértelműen foglalt állást az önálló vám­
terület mellett. Az illetékes kereskedelmi tes­
tületek, a kereskedelmi és iparkamarák, kü­
lönféle kereskedelmi, ipari egyesülések, a 
gyárosok, iparosok testületéi egyhangúlag 
odanyilatkoztak, hogy a magyar ipar fejlő­
dése érdekében az önálló vámterület nél­
külözhetetlen, mert a zsenge magyar ipar 
védővámok nélkül képtelen a fejlettebb 
osztrák iparral a versenyt felvenni.

Sajnos, a politikai helyzet arra mutat, 
hogy a nemzet ezen vágya is az álmok bi­
rodalmába került. Pedig azt, hogy a nemzet­
nek uj anyagi, erőforrásokra van szüksége, 
azt a minden mértéket meghaladó amerikai 
kivándorlás igazolja.

A kivándorlás rengeteg mérvét kizáró­
lag az ipar hiányára vezethetjük vissza. Mu­
tatja ezt az, hogy a legtömegesebb kivándor­
lás oly vidékekről történik, a hol a népet 
csak iparral lehetne visszatartani. Legtöbben

a terméketlen vidékekről, a tótok közül ván­
dorolnak ki.

Mivel politikai téren hiába várjuk az 
önálló vámsorompó felállítását, a magyar 
társadalomnak kell akcióba lépnie és a ma­
gyar közönség szívós kitartásának kell pó­
tolnia a védővámok hiányát. Erős társadalmi 
mozgalmat kell újra indítanunk a magyar 
ipar érdekében.

1906-ban a tulipán-mozgalom idején 
megindult ez a törekvés, de hála a magyar 
ősi erénynek — a kitartás hiányának, — 
amint keletkezett, el is aludt. A közönség 
remélte, hogy politikai téren is sikerül az 
önálló vámterületet megvalósítani. A társa­
dalomnak újra sorompóba kell lépnie.

Nem mondhatjuk, hogy a tulipán-moz­
galom teljesen hatástalan maradt. Az osztrák 
gyárosok megérezték az idő szelét és azóta 
mindent elkövetnek, hogy áruikat, még tör­
vénysértéssel is magyar eredetüeknek tün­
tessék fel. Folyton olvashatjuk, hogy oly 
védjegyekkel igyekeznek áruikat ellátni, amik 
azokal magyar eredetüeknek tüntetik fel. 
Árpád, Szent István, Hunyadi, Rákóczi név­
vel ellátott védjegyeket próbálnak a védjegy- 
lajstromba becsempészni, amiket a kereske­
delmi minisztérium természetesen vissza­
utasít. A napokban egyik brünni gyár a 
„Betyárvászon“, egy másik pedig „Petőfi és 
Rákóczi gomb“ jelzéssel próbált szerencsét 
a bclajstromozásnál, — természetesen hiába.

Mi sem mutatja ennél jobban, hogy 
maguk az osztrák gyárosok várják és termé­
szetesnek találják a magyar társadalom meg­
mozdulását, csak a magyar közönség nem 
akar eszmélni és keleti lanyhaságáról letenni.

A legelső teendő az lenne, hogy a hi­
vatalok legalább hajtsák végre azt a — még 
a koalíció idején kiadott — miniszteri ren­
deletet, amely minden magyar hatóságnak, 
hivatalnak kötelességévé teszi beszerzéseinél 

magyar cikkek előnyben részesítését.
A tanárok, tanítók dicséretreméltóan 

követik esztendők óta azt a szép szokást, 
ho<*y a tanulókat, különösen a felsőbb 
osztálybelieket felvilá: ositják a magyar ípar- 
partolás fontosságáról.

A kereskedelmi és iparkamarák több 
Ízben felszólaltak, hogy a közönség nem 
törődik a magyar iparral, sőt még a köz­
hivatalok sem tartják magukat a magyar 
iparpártolást előíró miniszteri rendelethez.

Nem szükséges ezen célra más, csak 
szívós erélyes, fáradságot nem ismerő szer­
vezés.’ Hozzá kell szoktatni a közönséget 
ahhoz, hogy magyar eredetű árukat kérjen. 
Az élelmes kereskedő majd gondoskodik 
annak beszerzéséről.

Kezdetnek elegendő, ha egy-egy társas­
kör kaszinó, olvasó-kör stb. veszi kezébe az 
ügyet és nyilvános helyeken : korcsmákban, 
vendéglőkben, kávéházakban, klubbok helyi­
ségeiben, iskolákban, esetleg községi, városi 
hivatalokban falragaszokon, plakátokon hívja 
fel a közönség figyelmét a magyar iparra. 
Nyomon fogja ezt rövid idő múlva követni, 
hogy a kereskedők hívják fel a hirdetéseik­
ben'és körleveleikben a magyar árukra a 
közönség figyelmét, a mit ma sajnos, csak 
elvétve látunk.

hírek.
A vármegye állandó választmány a 

szeptember hó z3-án délelőtt 10 órakor ülést 
tart. Az ülésen a költségvetéseket tárgyalja 
a választmány. A költségvetéseket szeptember 
23-áig a választmány tagjai a kir. számvevő­
széknél betekinthetik.

Nádasy jön. Nádasy színigazgató enapok­
ban hosszabb beadványt intézett a városhoz, 
amelyben azt mondja, hogy nagyon sajnálja, 
hogy mindeddig a színház nem készült ei. 
Kijelenti, hogy ö szerződésadta jogához 
ragaszkodik és társulatával október eJseJ 
Konronba iön. Öt nem terheli felelősség.
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Korán hagyta itt a várost az elmúlt szezon­
ban, elég idő maradt ahhoz, hogy a szín­
házat helyreállítsák. Neki október elsejéu 
okvetlen Sopronba kell jönnie, mert társulata 
számára sehol sincsen állomása. Elmondja 
beadványában azt is, hogy a múlt évben 
óriási áldozatot hozott, mikor csak december 
25-én kezdhette meg az előadásokat és hogy 
a félig kész színházban társulata a téli 
hónapban igen sokat szenvedett. Abban a 
reményben ment el Sopronból korábban, 
hogy az idén teljesen kész színházban zavar­
talanul kezdhesse meg az előadásokat. Végül 
újból hangsúlyozza, hogy csak egészen kész 
állapotában veszi át a színházat, mert a 
félig kész színházba a közönség úgy sem 
menne bele. Ha a színházat nem kaphatná 
meg, akkor hétköznapokra 600 és vasár­
napokra 1000 korona kártérítést követel.

Hangverseny. A soproni „Dalfüzér“ 
november hó 5-én az ev. olvasó és ifjúsági 
egyesület helyiségeiben hangversenyt rendez. 
A hangversenyen a bécsi „Arminius“ nevű 
daloskör kettős quartettje is közreműködik.

Még nem késő. Rámutattunk ismételten 
arra, hogy Sopronban, ha kolerajárvány 
lépne fel, itt irtózatos pusztítást vinne végbe. 
Zsúfolt lakások, csatornázatlan, szennyvizes 
állapotunk olyan fészkévé válhatnék a keleti 
rémnek, amilyen alig van egy-kettő az 
országban. Eddig még elkerült bennünket a 
baj. Azonban ami ma nem történt meg, 
megtörténhetik holnap. Tény az, hogy az 
országban a koleraesetek száma napról-napra 
szaporodik. Sopront három felől fenyegeti 
veszedelem. Győr, Pozsony és Bécs felől. 
Mindhárom helyütt, tehát közvetlen szomszéd­
ságunkban van már kolera. Ezt nem lehet 
figyelmen kívül hagyni. Bécsben már kiadták 
a rendeletet, hogy a Magyarország felől 
vonaton, vizen vagy gyalog érkező embereket 
orvosi vizsgálatnak kell alávetni; formálisan 
lezárják a határt okos védekezés céljából. 
Aniig tehát másutt a baj megelőzésére gon­
dolnak, nekünk sem szabad a dolgokat 
összetett kezekkel szemlélnünk. Igaz, hogy a 
rendőrség részéről ; teljesítik az u. n. tiszta­
sági vizsgálatokat, igaz az is, hogy a vizs- : 
gálát során számos megrovandót találtak, 
de ki hallott már arról, hogy a városi tanács 
csak egy esetben is élt volna hatalmával és 
büntette volna meg azokat, akiket mulasz­
táson érlek? Senki. A trágyalé ma is csak 
úgy folyik az utcán, mint azelőtt, a belváros 
lakásai ma is zsúfoltak. Az ujteleki, homok­
vermi, kis-utcai tömeglakások ma sem felel­
nek meg, de intézkedésről még nem halot­
tunk. Az utcák, különösen a mellékutcák 
ma is csak olyan piszkosak, mint azelőtt 
három héttel és az utcaseprők ma is csak 
akkor sepernek, ha nekik tetszik. Nagyobb 
erélyt sürgetünk.

Megtagadott kérelem. Sopron és Vas­
vármegyék közigazgatási bizottságai annak 
igéjén felírtak a kereskedelmi miniszter­
hez, felpanaszolták a szombathely—pozsonyi 
vicinális vonalon uralkodó rossz közlekedési 
viszonyokat és egy reggeli és egy délutáni uj 
vonatpár beállítását kérték. A kereskedelmi 
miniszter a felterjesztésre azt válaszolta, hogy 
az anyagi eszközök hiánya miatt az idén 
nem tehet eleget ennek a kívánságnak, jövőre 
azonban a menetrend összeállításánál a pa­
naszt jóakaratu figyelemre fogja méltatni.

Vigyázz, méreg! A belügyminiszter 
körrendoletileg értesítette a törvényható­
ságokat, hogy a netán előforduló kolera- 
gyanús betegek váladékait ne a bakteoro- 
lógiai intézethez, hanem a most szer­
vezett kolera-laboratóriumhoz küldjék be.
Kz a laboratórium 18-án kezdi meg műkö­
dését. A miniszter részletes utasítást ad a 
váladékok szállítására is. A csomagolásra 
külön gond fordítandó. A csomagon kívül 
feltűnően felírandó: Méreg, törékeny, érték 
nélkül, express !

Interpelláció a fegyörök lakása miatt.
Szilvásy Márton dr. a városi közigazgatási 
bizottságban tegnap a fegyintézetbeli fegyörök

ELŐRE

lakása ügyében interpellált. Elmondta azt, 
amit a helyi sajtó már többször szóvá tett 
es így mindenki tudja, hogy a fegyintézet 
tegyoreinek lakása nem embernek való. 
Három méter magas, négy méter hosszú és 
tán ugyanoly széles szobákban szoronganak 
a fegyőröknek gyakran 10—12 tagú családjai. 
Embertelen dolog és ennél fogva tarthatallan. 
A közigazgatási bizottság egyhangúlag hatá­
rozta el, hogy felír az igazságügyminiszter­
hez es kéri tőle a tűrhetetlen állapotok 
haladéktalan orvoslását, mert különben a 
varos az odvakban lakó fegyörök,-t kilakol­
tatja. Végre egy erélyes hang, de vájjon 
lesz-e foganatja? A miniszter nagy és hatal­
mas, Szilvásy és társai pedig igen szeretik 
a hatalom árnyékát. Egy tekintet és a tár­
saság lapul.

A Sopron—ruszti vasút. Vasárnap óta 
remények ^éledtek Ruszton és környékén, 
azokban a községekben, amelyeket érdek­
szférájuk Sopron szab. kir. városhoz vonz. 
Az ott éledt reményekről mi soproniak is 
szívesen veszünk tudomást, hiszen arról van 
szó, hogy egy a közlekedési eszközök híjával 
tőlünk elzárt vidék hozzánk közelebb kap­
csoltassák. A sopron—ruszti vasút létesítése 
kérdésében egy újabb epizódhoz jutottunk el. 
Mert egyelőre epizódnak kell vennünk azt, 
hogy vasárnap a kereskedelemügyi miniszter 
részéről puhatolódzások indultak meg a 
Ruszt és Sopron között létesítendő helyi­
érdekű vasút rentabilitásának megállapítá­
sára. Schlick állam vasúti főellenőr járt teg­
nap Ruszton, hogy olt a forgalom várható 
eredménye iránt érdeklődjék. A főellenőr 
feljegyezte a teher- és személyforgalomra 
vonal kozó összes reményeket és ma Oka, 
Fertőmeggyes, Fertőrákos és a kőhidi fegy­
intézethez ment, hogy ott hasonló célokból 
érdeklődjék. Ruszton és az érdekelt közsé­
gekben nagy örömet keltett a miniszter meg­
bízottjának a megjelenése és általánosan 
hiszik, hogy a főellenőr által összegyűjtött 
adatok igen kedvezők a vasút létesítésére

A soproni kerületi munkásbiztositó- 
penztár vasárnap d. e. 10 órakor tartotta 
meg első igazgatósági ülését az átszervezés 
alkalmával, melynek napirendjén az elnök- 
választás is szerepelt. Az igazgatóság elnökké 
egyhangúlag Zsombor Gézát, alelnökökké: 
Fűrész Gyulát és id. Wolf Lipótot válasz­
totta meg. Tárgyalás alá vette az Állami 
munkásbiztositási hivatal és az Országos 
Pénztár által a helyi szerveknek küldött 
mintaszabályzatot, a tisztviselők szolgálati, 
fegyelmi és illetmény-szabályzatot illetőleg. 
Ebben az ügyben az igazgatóság egy bizott­
ságot küldött ki, melynek tagjaiként Hacker 
Jenő és Steiner Jenőt választotta . meg. A 
bizottság e minta-szabályzatot az elnökséggel 
tanulmányozza és azután újólag az igazgató­
ság elé viszi, mely azután fog határozni 
ebben az ügyben. Több kisebb ügyet inté­
zett el ezután még az igazgatóság.

Koleragyanus soproni leány. A bécsi 
Tagblatt tegnapi ersti lapja arról ad hirt, 
hogy egy soproni leány, aki tegnap reggel 
vasúton Bécsbe érkezett, a belvárosban 
koleragyanus tünetek között megbetegedett. 
Az utcán erős hányás fogta el és összeesett. 
A leányt felszedték egy egészségi kocsira és 
a Ferenc József kórházba szállították. A Tag­
blatt a leány nevét elhallgatja. Tán nem is 
volt soproni leány és tán nem is kolera­
gyanus.

Ahol nem akad orvos. Egy szomorúan 
érdekes ügyet hozott szóba tegnap délelőtt, 
a közigazgatási bizottsági ülésen Vogel Jó­
zsef dr. megyei főorvos. Azt panaszolta, hogy 
Felsőpulyán és Vámosderecskén kiírták az 
orvosi állásokra a pályázatokat és azok 
meddők maradtak. Már annak idején irtuk, 
bizonyára nem azért nem akadt pályázó, 
mert ott az orvos megélhetése biztosítva van 
tisztességes fizetéssel. Ezt látta be a közigaz­
gatási bizottság is, mert tegnap kimondotta, |
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hogy irassék ki a pályázat mégegyszer és 
ha ekkor sem akad pályázó, akkor tétesse­
nek meg a szükséges lépések avógből, hogy 
a miniszter az orvosi fizetés kiegészítéséhez 
segélyt adjon. Mindez persze eltarthat egy 
jévig is és a felsőpulyai halandókkal, no meg 
a vámosderecskeiekkel törődik addig a jó

Téves hírek. Egyik helybeli lap nyomán 
több dunántúli lap Esterházy Miklós szen­
zációs újításairól ir. Azt írják, hogy a herceg 
kidolgoztatja a tervezetet, amelynek alapján 
birtokaiból négyszáznyolcvanezer hold földet 
örökös bérletekre fog fölparcellázni. A her­
ceg a Kismarton, Fehéregyháza, Ruszt, 
Darázsfalva, Pecsenyéd, Szarvkő és Zala- 
vármegyében fekvő birtokait öt, tiz, huszonöt, 
ötven, száz, de legfeljebb ezer holdas par­
cellákban ötven évi időtartamra bérbe fogja 
adni az uradalmakon levő községek lakosai­
nak. Társulatok, egyesületek, konzorciumok 
nem kapnak a bérletből, kizárólag magá­
nosok. Azonban a herceg sem hagy föl 
végleg a gazdálkodással, hanem nemrég 
elhunyt feleségének, gróf Gziráky Margitnak 
kedvenc kastélyába, Eszterházára vonul vissza, 
ahol tizenkétezer hold birtokon fog gazdál­
kodni. A nagyszabású parcellázási terveket 
a mérnöki munkálatok befejezése után hoz­
zák nyilvánosságra. — A tervet illetőleg 
kérdést intéztünk a hercegi kormányzósághoz, 
a honnét azt a választ kaptuk, hogy először 
is a hercegnek nincsen 480 ezer hold földje, 
másodszor, hogy a hercegi birtokokat a 
jövőben is úgy fogják kezelni, ahogy ma 
kezelik és ilyenmérvü parcellázásról szó sincs.

Jelentés a soproni szarvasmarhatéren 
felhajtott állatokról 1910. évi szept. hó 16-án:

98 Magyarfajta ökör klg-ként 75—85 f
184 Tarka ökör hízott „ 80—96 „

17 Bika „ 78—98 „
392 Kalbásznak való marha „ 50—72 „
184 Fejős tehén drb-ként 284—660 K 
192 Borjú „ 1.00—1.10 „
Ausztriába 369 drb. szarvasmarhát 70 vevő 
szállított.

A hét humora Kártyanyelven. A kár­
tyás apa, aki estétől hajnalig az Erzsébet­
városi Kaszinóban bakkaroz, a fiához: — 
Mért kaptál annyi ötöst, te haszontalan ? — 
Kérlek papa minálunk minden be kell vágni 
és én nem tudok bevágni. — Rosszul teszed, 
fiam. Szabály: ötre mindig be kell vágni. 
= A szerencse. — Hallotta a Grün szeren­
cséjét ? üzletet nyitott az Országos Kaszinó 
mellett és egy év alatt meggazdagodott. — 
Micsoda üzletet? — Fegyverkereskedést, ki­
zárólag kártyásoknak. (Borszem Jankó.) — 
Udvariasság. Kérész ur: Ezennel van sze­
rencsém leányainak egyikét megkérni. Apa : 
Sajnálom. Már valamennyi leányom el van 
jegyezve. Kérész ur: No, sehaj, majd leg­
közelebb. = Bohém házasélet. — Te mered 
magad modern ivónak nevezni ? Hisz vala­
hányszor uj, moderndivatu kalapot akarok, 
úgy orditsz, mint egy sakál. — Modern 
koldus. Trnő (aki a koldusnak téli kabátot 
akar ajándékozni, amit a visszautasít): Mi ? 
maga ezt nem fogadja el? Na várjon, majd 
jön a téli, amikor siratni fogja ezt a kabátot! 
Koldus: Télen! Oh. télen én a Riviérán 
koldulok. = Munkamegosztás. — Könyör­
göm szegény vak szám részére egy kis 
alamizsnát. — Hát az apád hol van ? — 
Künn vigyáz, hogy nem jön-e a rendőr. 
(Üstökös.) = A kór. —: H ny éves kisasszony ? 
—: Huszonkettő múltam. —: Hány esztendő­
vel? — Ok. — Mondd fiam, miért tanulsz 
te filozófiát is miért nem kémiát? — Miért 
éppen kémiát ? — Mert akkor bevehetnétek 
a kémiai vegytisztó gyáramba... De ki 
hajlott már filozógai gyárról ?! = A dal. 
— Kéremtisztelt zeneszerző ur, ezt a dalt 
mintha már hallottam volna 1 Komponista: 
Az lehet. De nem én tőlem! = Végzetes 
csere. — Nézd, milyen okos szeme van 
ennek a Cipész Janinak! — Hisz éppen ez 
a baj! — Hogyan ? — Hát a szájával 
beszél és nem a szemével! (Kakas Márton.)
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VIDÉKI HÍREK.
Árlejtés. A héten volt a kismartoni szolga- 

bíróságnál a jégpatak tisztogatására vonat­
kozó árlejtés, melyet Vojnics István és társai 
darázsfalvi lakosok nyertek el.

Baleset. A napokban Wolf Lipót kis­
martoni bornagykereskedő Kroger Tamás 
21 éves munkása a prést mosta, eközben egy 
forró vízzel telt hordó ráborult oly szeren­
csétlenül, hogy súlyos égési sebeket szen­
vedett. A vizsgálatot megindították.

Verekedő béresek. A Czinfalva községhez 
tartozó eszterházi pusztán Rossner József- 
béres Riegler Mihály bérestársát egy ág­
seprővel úgy megverte, hogy rajta több héten 
át gyógyítandó testi sértést ejtett. Az esetet 
az ügyészségnél feljelentették.

Tanitóválasztás. A Mersits Viktor 
nyugalomba vonulásával megüresedett daru­
falvi kántortanitói állásra tegnap Kriszt János 
vulkapordányi tanítót választották meg.

Hol a hiba? Nemrég szóvá tettük 
a csornai „Sehulbruderek11 hazafias misszióját, 
mely a sopronmegyei tanfelügyelet „nemzeti“ 
munkáját helyezi megfelelő világításba, ma 
más oldalról kapunk értesítést, hogy a magyar 
kultúra körül milyen gyönyörűen állunk nemes 
Sopronvármegyében. Tudósítónk a következő­
ket írja: „Felsőlászló községben egy Böhm 
Adolf nevű öreg tanító működik. Ez a tanító 
nem tud magyarul és igy nem képes a magyar 
nyelv terjesztése körül olyan munkát 
kifejteni, amint azt tőle elvárható volna.
A község lakói között emiatt nagy 
a panasz. Nemcsak hazafias gondolkodásuk, 
de megélhetési érdekeik is késztik a pol­
gárokat arra, hogy gyermekeik meg­
tanuljanak magyarul. Kőhalomban e tekintet­
ben gyönyörű példát látnak és ők hiába 
várják azt, hogy az ő vágyuk is teljesedjék, 
mert a királyi tanfelügyelő nem törődik velük, 
nem vesz tudomást a leglehetetlenebb álla­
potokról. Ugylátszik, a királyi tanfelügyelőt 
más irányú tevékenysége nagyon is elfoglalja.
A tankönyvirás, miegymás sokkal jobban 
igénybe veszik az ő erejét, semhogy ilyen 
kicsiségekkel ráérne foglalkozni.“ — Hát 
bizony súlyos vádak ezek és azért hozzuk 
őket nyilvánosságra, hogy tudomást vegyenek 
róla a „nemzeti munka“ magasabb szféráiban 
dolgozók is, akiknek megszivlelésül ajánljuk azt 
a kérdést is: Vájjon a királyi tanfelügyelőnek 
melyik munkáját tartják előbbrevalónak, azt-e, 
amiről a tudósító említést tett, vagy azt-e, 
hogy a kir. tanfelügyelő nem azokkal a taní­
tókkal törődik, akik kötelességüket teljesíteni 
képtelenek, hanem különösen azokat öleli 
szeretettel karjai közé, akik kötelességüket 
híven és nemzeti szellemben teljesitik, de 
előtte nem borulnak le, mint holmi bálvány­
szobor előtt?

Az első nö-anyakönyvvezetö Sopron- 
megyében. Más vármegyében neveztek ki 
már nő-anyakönyvvezetóket, most lesz nálunk 
is. Mint értesülünk, Baán Endre dr. főispán 
legközelebb Rábapordányon nőt nevez ki 
anyaköuyvvezetővé. Predl János rábapordányi 
körjegyző nejét, aki bir a törvény követelte 
képesítéssel. Predl Jánosné helyettes anya­
könyvvezetői minőségben a házasságkötésen 
kívül az összes anyakönyvvezetői funkciókat 
fogja ellátni.

Nyugalomba vonuló jegyző Szovják 
Dénes locsmándi jegyző október elsejével 
nyugalomba vonul. Utódjául Rezső nevű fiát 
emlegetik, aki évek óta dolgozik atyja mellett.

A kapuvári sorozás eredménye. A 
sorozást Kapu váróit is befejezték. Összesen 
872 állitáskötelest hívtak mérték alá és ezek 
közül 217 vált be.

Kőszeg a husdrágaság ellen. Az egyre 
növekedő husdrágaság komolyan foglalkoz­
tatja Kőszeg város hatóságát. A polgármester, 
tekintettel a husdrágaságra, elrendelte, hogy 
az egyideig szünetelt hatósági mészárszék 
újra megkezdje üzemét és megbízta a városi 
állatorvost, hogy a hatósági mészárszéket 
helyezze ismét üzembe, hogy ezáltal a

szegény nép ne szenvedjen a husdrágaság miatt 
szükséget. Sopronban persze nőm kell olcsó 
hús, itt a szegény ember is meg tudja fizetni. 
Csoda, hogy népvándorlás nem indul meg
Sopron felé. ,

Asszonyháboru. Sopronkeresztur köz­
ségben tegnapelőtt Weber Mihálynét Pultz
Mihály küllői és Pultz Teréz sopronkeresztun 
lakosok régebbi haragból kifolyólag úgy meg­
verték, hogy 15—20 napig gyógyuló testi 
sértést ejtettek rajta. A csendőrség a vereke­
dőket a járásbírósághoz feljelentette.

Hirtelen halál. E hó 11-én Darázs­
falván is fordult elő hirtelen haláleset.
Habanek Antal 77 éves kovácsmester hirtelen 
meghalt. Állítólag mérgezési tüneteket kon­
statáltak, épp azért elrendelték a boncolást.

A kismartoni polgármester meghalt. 
Szeitz Ignác, Kismarton szab. kir. város 
polgármestere, akit nemrégen szélhüdés ért, 
a napokban meghalt a kismartonfelsőhegyi 
ferencrendiek zárdájában 74 éves korában. 
Szeitz Ignác bábsütómester volt. Sokat fog­
lalkozott közügyekkel és midőn Pamlényi 
volt polgármester, jelenlegi határkapitány 
1905-ben, a darabontvilágban otthagyta a 
polgármesteri széket, a polgárság őt válasz­
totta meg polgármesterré, noha köztudomású 
volt, hogy az állam hivatalos nyelvét nem birta. 
Szeitz Ignác elhunyta Kismartonban általános 
részvétet keltett. A város képviselete holnap 
délelólt tartandó rendkívüli közgyűlésen 
pare utálja el érdemes polgármesterét.

Parcellázás. Szili és Kistata községek 
polgáraiból föld bérlő szövetkezet alakult, 
mely annak idején az Esterházy herceg 
tulajdonát képező szili pusztát vette bérbe.
A miniszter a szövetkezet kérelmére a saját 
tárcája terhére parcelláztatja a szili pusztát.

Népfelkelői szemlenapok. A soproni 
járásbeli' népfelkelők jelentkezési napjai a 
következő sorrendben következnek: Október 
3-án reggel 8 órakor Sopronnyéken, itt 
Lakompak, Lók, Sopronkeresztur, Sopronnyék 
és a kaboldi kör községeinek népfelkelői 
jelentkezhetnek; a jelentkezők száma: 420. 
— Október hó 7-én reggel 8 órakor Sopron­
ban tartandó szemlén Sopronbánfalva, Fertő­
meggyes, Fertőrákos, Ágfalva, Hegykő és a 
hidegsógi kör községeinek népfelkelői jelent­
kezhetnek ; úgyszintén október hó 8-án reggel 
8 órakor szintén Sopronban tartandó szemlén 
Kópháza, Nagylózs, Nagycenk és a somfalvi 
kör községeinek népfelkelői jelentkeznek. A 
jelentkezők száma körülbelül 750.

A fertőszentmiklósi vásár. A fertő- 
szentmiklósi u. n. mártonnapi vásárt szarvas- 
marha-, ló- és sertésfelhajtással szeptember 
hó 19-én, hétfőn tartják meg.

Megyei virilisek. 1. Esterházy Miklós 
herceg Kismarton, 29l413'84 K. 2. Széchenyi 
Béla gróf Nagycenk, 23372'99 K. 3. Széchenyi 
Dénes gróf Sopronhorpács, 20690'81 K. 
4. Széchenyi Kálmán gróf Sopron. 16679'43 
K. 5. Solymosy Ödön báró Nagylózs, 
14077 25 K. 6. Burány Gergely Csorna, 
12823'31 K. 7. Cziráky Béla gróf Déne-fa, 
1262U03 K. 8. Egyedi Artur dr. Egyed, 
10682’48 K. 9. Patzenhofer Konrád Cinfalva, 
7894‘63 K. 10. Patzenhofer Rr/.-ö Cinfalva, 
7894'62 K. 11. Patzenhofer Alfréd Cinfalva, 
7894 62 K. 12. Berchtold Lipót gróf Szent­
pétervár 6311'02 K. (Folytatjuk.)

A földmivelésügyi miniszter adománya. 
A földmivelésügyi miniszter a balü, sarródi, 
barbacsi, fertömeggyesi és soproniváni gazda­
köröknek 100 -100 kötetből álló népkönyv- 

I tárat adományozott.
Egészségügyi vizsgálat a megyében. 

Vogel József dr. megyei főorvos tegnap a 
Rábaköz több községét járta be, hogy meg­
győződjék arról, hogy a tisztaságra és a köz­
egészség megvédésére vonatkozó intézkedé­
seket, rendeleteket foganatositolták-e. A fő­
orvos mindenütt kielégítő egészségi állapoto­
kat és az előírásoknak végrehajtását találta. 
A Rábaközben tehát egyelőre aggodalomra 
nincs ok. A főorvos a vizsgálat során figyel­
mét kiterjesztette a gyümö'csre is. A Rába­

közbe Vasmegyo községeiből hozzák ugyanis 
a gyümölcsöt. Főleg Und és Felsőlövő vidé­
kéről. Az itteni gyümölcskereskedők áruikat 
jórészt Szlavóniából hozzák Baranyamegyén, 
tehát inficiált területeken át. A főorvos erről 
jelentést tett és most állapítják meg ezzel 
a veszéllyel szemben az intézkedés módoza­
tait. A főorvos különösen Kapuvárt tartja 
szélyeztetett pontnak. Kapuvárra ilyenkor 
szoktak a Répczén Győrből fát szállítani. 
Miután a Duna-menti helyek jórészt inficiál- 
tak, nem lehetetlen, hogy a kolerát behurcol­
ják. Erre a körülményre a főorvos felhívta 
a kapuvári közigazgatási hatóság figyelmét is.

Kereskedelmi és ipari érdekek.
A községek panasza. Nagy a panasz 

mindenfelé a községekben, hogy az italmé­
rés jogának a diját a pénzügyigazgatóság 
nagyon is felemelte. A legtöbb helyütt a 
pénzügyigazgatásig kiirta már az árverése­
ket és miután mindenfelé akadna bérlő, attól 
félnek, hogy elesnek az italmérési jogtól. A 
kismartoni és nagymartom járásból nemrég 
egy küldöttség járt a pénzügyminiszternél és 
az árverés felfüggesztését kérte. A küldött­
séget Simon Elemér képviselő vezette. A 
miniszter a két járásban az árverést fel­
függesztette. Mint értesülünk, más járásokból 
is küldöttségek készülnek a miniszterhez.

Cégügyek. A „ Savanyúkút és vidéke 
fogyasztási szövetkezet“ 1910. évi április hó 
2-án megtartott közgyűlésén a szövetkezet 
felszámolását határozta el és felszámolókul 
kirendeltettek : Litschauer Sándor, Heiss Pál, 
Pilnik Andárs és Heiss György savanyúkút! 
lakosok eddigi igazgatósági tagok, kiknek 
ezen minősége és cégjegyzési jogosultsága 
bejegyeztetett.

Csödnyitás. A soproni törvényszék mint 
csődbíróság ma délelőtt Müller Salamon 
soproni kereskedő ellen, ennek saját kérelme 
folytán a csődöt megnyitotta. Csődbiztosul 
Paál Lajos törvényszéki albirót, tömeg­
gondnokul Tálos István dr. soproni ügyvédet, 
helyettes-törneggondnokul Zergényi Jenő dr. 
soproni ügyvédet rendelte ki. A követelések 
bejelentésére határidőül 1910 október 8., a 
felszámolás tárgyalására október 17. és a 
csödválasztmány megválasztására október 20. 
napját tűzte ki határidőül. A vagyonbukott 
Müller Salamon üzlete Várkerület 32. szám 
alatt van.

Nyilttór.)
T. Cim!

Az itteni péksegédek oly követelésekkel 
támadtak meg bennünket, melyeknek telje­
sítése lehetetlen és városunk egész lakosságára 
súlyos anyagi következményekkel járna !

Engedékenységünkkel a lehetőség hatá­
ráig mentünk, de meg kellett államink ott, 
melyen túllépve készítményeink árával, mélyen 
tisztelt vevőink érdekeit veszélyeztettük volna. 
Békés és teljesíthető válasz helyett a rideg 
visszautasítás következett és segédeink a mai 
nappal sztrájkba léptek.

A rendelkezésünkre álló csekély számú 
segédszemélyzettel és hozzátartozóinkkal ipar­
kodni fogunk üzletünk folytatásában a tőlünk 
telhetőt elkövetni és a sztrájk tartama alatt 
kizárólag készítményeink alakja változik, míg 
minőség tekintetében a megszokott legjobbal 
fogunk szolgálni.

Tisztelettel kérjük a sztrájk ideje alatt 
a n. é. közönség elnézését és további szives 
pártfogását.

A soproni pékmesterek.

*i Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség.
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=Szüli!?=
figyelmébe!
Zenetamtást olcsó feltételek mellett elvállal
V A L K E R SSTVÁN karnagy,
Sopron, Szent Mihály-utca 10. szám alatt. 

Értekezés délelőtt,

schöbe» mm
építkezési vállalkozó :: Sopron, Vasútsor 3.
Ajánlja magát a n. é. közönségnek minden 
az építőiparba vágó munka elkészítésére, 
melyet olcsón és pontosan eszközöl.ifi ... rr——a

Helységváltozás.
Van szerencsém a t. c. közönség becses 

tudomására hozni, hogy cipőáruházamat f.
évi augusztus hó S-jéwel

Sopron, Várkerület 119
i6< száSIodzi épüle-

nos megrendelést kér 
kiváló tisztelettel

Fiók Emil
cipöáruháza.

sssss@ss®ss®®s®s

5,Fehér líózs
tőbe helyeztem át.

Soproni falisrélipsiziir
Sopron, SzéchenyMér 19.

Belétek
takarékpénztári könyvre és 
folyószámlára.

Mzoíog kölcsönök. 

Síőíegek
értékpapírokra.

Folyószámla hátéi
fedezet mellett.

Pdítóíeszdmitoíás«
Valamennyi üzletágban 'Wi 
iW~ a legkedvezőbb feltételek.
StsgánpMár Inöérléss

(Safe Deposits) páncél- 
szobában.

fl felek részére nyitva 9-12 éréig.

ELŐRE

Alulírott tudomására adom Sopron 
város tekintetes közönségének, 
hogy az

„IRG ALMASSÁG“-hoz
címzett

gyógytáramat

mely hivatalosan megvizsgáltatott 
és amelyet szigorúan a magyar 
gyógyszerkönyv III. kiadásában 
előirt szabályokhoz ragaszkodva* 
rendeztem be, e hó 16-án átadtam 
a forgalomnak.

Teljes tisztelettel 
GALLUS JENŐ

Sopron, Magyar-utca 6. szám alatt.

Jutalékos

utazót
keres elsőrendű gépgyár, különösen a 
varrógép szakmára alkalmast. Ajánlatok 
„PROVISION“ jelige alatt EDUARD 
BRAUN hirdetési irodája Wien, Roten- 

tuvmstrasse 9 címére. :

3 Betör Hzidrasc
építészeti üzlete

Sopron, Domonkos-utca 3. sz.
ajánlkozik úf építkezések, átépítések és hozzáépí­
tések átvételére és kivitelére, épüleíjavlfásokra, 
nedves helyiségek szárazzá tételére; átvesz rabifz- 
munkákat, készít lábmeleg folytatólagos köfapadló- 
kat sfb. — Couábbá ajánlja még reform-tüzelő- 

betétjeit bármely fakaréktüzhely számára.

36 minőségű

oiopapiros
kilója 12 Iliiéiért
kapható a kiadóhivatalban:
Sopron, KotosíöPíiiícs 15.

0=
GOETZLOFF OSZKÁR

fényképészeti műterme

SOPRON, Kossuth Lajos-ut 31.

a

D

Ö csász. és kir. Fensége Lajos 
braganzai és orleánsi herceg udvari 
szállítója. Hohenlohe Waldenburg 
herceg 0 méltósága szállítója, ajánlja 
magát minden adandó alkalmi fel­
vételre képeslapoktól kezdve (6 drb. 
2 K) a legművésziesebb gumm i- és 
pigmentnyomásig. — Vidéki meg­
hívásoknak azonnal eleget teszek és 
csak azon árakat számítom mint 
helyben. — Szoba- és sportfelvéte­

lekben speciálista vagyok.

0

íróasztal,
használt, iroda vagy üzlet részére, olcsón 
eladó. Bővebbet az „EtiEhlZETŐR“

kiadóhivatalában.

Kitüntetve Budapesten 1896. és 1899., Paris 
1900., Pozsony 1902. és Sopron 1904-ben.

OKTATÁS
kézügyességben (Slöjd), rovatolás lapös és 
domború fafaragásban, berakott munkában 
(interrieren , fa- és börégetésben, bördombo- 
ritásban, úgyszintén szabadkézi-, mértani- 

fi és praktikus ipari szakrajzban saját mintáim j-1 
szerint, amelyek Magyarországon ma már 
300 iskolában alkalmaztatnak. — Átveszek 
mindennemű templommunkákat, u. m.: oltá­
rok, szószékek, szobrok stb. faragását és 
javítását. Tisztelettel

PINTÉR IGNÁC
iparnak- és rajztanaié

SOPRON, KURUCDOMB.

lelwsz i itíadóhlyatel 
Sopron, M§si«íca IS.

Balfi ásványvíz az ország legkitűnőbb 
ásványvizeinek egyike.

Főraktára: i

Általános Forgalmi iroda. Sopron, Koloston-u. 15.
■fjcgr Kívánatra naponta házhoz szállítva. Telefon 326.Telefon 326.

W I
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Általános rorgalmi Iroda
Telefon 336.

************

Az iroda állandóan

bizományi raktárt 

tart, minden néven

nevezendő ingé és

Sopron

ingatlan adás-vételét

közvetíti, ád informá-

tiókat, felvesz hirde­

téseket a világ bár- 

mely lapja számára,

készít reklámterve­

ket és vállalja azok

végrehajtását.

************

Kolostoi*-utca 15. szám. 1 el< fon

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.
Magyar hitel
Osztrák hitel.............................
48V0S koronajáradék ....
Államvasut.................................
Jelzálogbank .............................
Leszámítoló Bank.....................
Hazai Bank............................ ....
Magyar Bank és Kereskedelmi i
Rimamurányi.............................
Salgótarjáni.................................
Közúti vasút.............................
Városi villamos.........................

Atlantica.............................................
Irányzat: Lanyha.

BUDAPESTI GABONATŐZSDE.

Buzá októberre.................................
Rozs októberre.................................
Zab októberre.....................................
Tengeri májusra.................................

Irányzat: Szilárd.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Osztrák hitel.................................
Magyar hitel.............................•

Mai árfolyam

664'— 603-—
91-95 91-90

757— 766-60 a kölcsönöket a
házakra, telkekre, 
másodi í és harmadik 
helyre biztosan és 
olcsón közvetít vi- 

dékre is. *"■

Előjegyzésben,
eladásra és megvé­
telre házak, telkek; 
szőlők, üzletek hely- 

ben és vidéken. .*.

************

r T. c.
Van szerencsém a nagyér­

demű közönség b. tudomására 
hozni, hogy eddig
Sopron, Szinház-u. 21. sz.
alatt levő műhelyemet helyszűke
miatt 1910. év augusztus 
elsejével

Sopron, Ógabonadér 6. sz.
a Bergmann-féle házba
helyeztem át.

Úgy mint eddig, úgy ezentúl 
is azon leszek, hogy a t. közönség 
becses kívánalmait teljes erőmtől 
telhetőleg kielégítsem. Ajánlom b. 
figyelmébe a legjobb és legszebb 
kivitelit szövetekkel felszerelt 
állandó raktáromat, valamint 
saját felügyeletem alatt álló 
műhelyemben készülő legújabb 
angol és más divatu öltönyeimet.

Minden, a műhelyemben 
készült darabért felelősséget 
vállalok.

Továbbra is kérve a t. kö­
zönség minél számosabb megke­
resését, maradok kiv. tisztelettel

k
E60R0CZ GÉZA

szabómester
Sopron, Ógabonadér 6. sz.

(Bergmann-féle ház.)

CG~36^ae^3Gs5t>3tl>SCr4eM3Cs3G^B^B^Cr4e<IEOO
I Apró hirdetések, |
tiCsSt^3CS4I>SCsS6<aeslGsSB>S6<aCs3t>30StS^t>3a

Kereskedelmi
iskolát

végzett leány keresne 
állást, azonnali belé­
pésre, irodába. Cim 
.: a kiadóba. ::

40 boronát
könnyen és állandóan ke­

resni akar, forduljon
L. Schaechter,

Wien, 104-XVI/2.
Postafiók 180-hoz.

Helyi ügynököt ! Több mint 600 vagyonos
magas jutalékra, első­
rendű háztartási cikkek 

I : árusítására keresnek. : 
Közelebbit az

, Általános Forgalmi 
j lrodá-h;

, - L. Schlesinger, Berlin 18.

Bútorok.
Minden bútorvásárának saját jól felfogott érdeke 

hogy butorszükségletét

GOSZTONYI GYULA
müasztalosnál

Sopron, Petőfi-tér 7. sz. a. szerezze be,
hol mindennemű bútorok a legszebb és legjobb 
kivitelben, jótállás mellett, a saját műhelyében ké­
szülnek. Úgy készpénzért, mint részletfizetésre a 
legolcsóbb árakat számit, melyről teljes felelősség 
váiiaiíatik. Minden megrendelés a rendelő tetszésére 

j a legújabb tervek és rajzok szerint készül. ::

A

Ili. Gecseg Gyula
kelmefestő, vegytisztító és fehérnemű mosodája

SOPRON, Széchéngi-.fér 12. és Rlsó=Iiöüer=utca 17. sz.

Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, uri- 
és női öltönyöket, diszitő-butorszöveteket, függönyö­
ket, csipkéket, napernyőket, keztyüket, szőrméket, 
hímzéseket, tollakat, selyem- és szövetruhákat stb.

CSITKOVICS-KÁVÉHÁZ
teljesen újonnan berendezve. Három 

kitűnő uj billiard. — Naponta

Zene=estély.
Kezdete este 9 órakor. Számos láto­

gatást kór

CSITKOVICS PÁL, kávés.

Könyu» és kőnyomdai munkákat szép és tiszta kivitelben szállít

a i>Petőfi« Könyvnyomda R.=U. - Sopron.
ityugaimagy .írországi „Felöli“ könyvnyomda r.-t. Sopron, Várkerület 71.


